

习近平将出席领导人气候峰会

新华社北京4月21日电 外交部发言人华春莹21日宣布:应美国总统拜登邀请,国家主席习近平将于4月22日在北京以视频方式出席领导人气候峰会并发表重要讲话。

民政部:鼓励有条件的地区对老年人福利补贴提标扩面

民政部规划财务司司长冯亚平21日表示,据不完全统计,截至去年底,全国共有3000多万老年人享受了福利补贴,护理补贴和高龄津贴,有效缓解了部分老年人实际生活困难。下一步将鼓励有条件的地区对老年人福利补贴提标扩面,不断增加制度的含金量。

21日,国新办就《国家基本公共服务标准(2021年版)》有关情况举行发布会。会上,有记者提问称,《国家基本公共服务标准(2021年版)》在儿童关爱服务、老年人福利补贴等方面都作出了相应规定,当前诸如孤儿、事实无人抚养等儿童群体的保障标准能达到什么程度?老年人福利补贴覆盖情况如何?今后在完善儿童关爱和老年人福利补贴方面有何考虑?

冯亚平表示,党中央、国务院历来高度重视一老一小问题,一老一小其实也是社会普遍关注的最大的民生问题。《国家基本公共服务标准(2021年版)》在儿童关爱服务、老年

人福利补贴方面作出了相应的规定,明确儿童关爱服务包括特殊儿童群体基本生活保障,困境儿童保障和农村留守儿童关爱保护。

其中,特殊儿童群体基本生活保障的对象是孤儿、艾滋病病毒感染儿童和事实无人抚养儿童,目前全国有6万名集中养育孤儿,平均保障标准为每人每月1611.3元,有13.4万名社会散居孤儿,平均保障标准为每人每月1184.3元。有25.3万名事实无人抚养儿童纳入保障范围,保障标准由各地按照与孤儿基本生活费标准相衔接的原则确定。中央财政通过转移支付对上述资金给予补助。同时,民政部用本级彩票公益金开展了面向孤儿的助医助学项目,即“孤儿医疗康复明天计划”和“福彩圆梦·孤儿助学工程”。

新冠肺炎发生以来,各地民政部门指导乡镇儿童督导员、村居儿童主任加大对困境儿童群体的走访摸排力度,对符合孤儿、艾滋病病毒感染儿童,事实无人抚养儿童申请

条件的,简化审批程序或先保后补。

冯亚平指出,下一步,民政部将加大工作力度,积极会同有关部门,推动落实《国务院关于加强困境儿童保障工作的意见》和民政部、发改委、财政部等12部门《关于进一步加强事实无人抚养儿童保障工作的意见》,有效保障特殊儿童群体、困境儿童保障和农村留守儿童合法权益,促进其健康成长。

另外,在老年人福利补贴方面,冯亚平介绍,老人福利补贴主要包括:一是为65岁以上老年人提供能力综合评估。二是为经济困难老年人提供养老服务补贴;为经认定生活不能自理的经济困难老年人提供护理补贴;为80岁以上老年人发放高龄津贴。具体认定评估办法和补贴标准由地方人民政府制定。在实践中,一些有条件的地方做了有益探索,逐步提高了补贴标准和扩大覆盖面。据不完全统计,截至去年底,全国共有3000多万老年人享受了福利补贴,护理补贴和高龄津贴,有效缓解了部分老年

人实际生活困难。

冯亚平称,下一步,民政部将联合有关部门,重点做好以下工作:一是制定并发布老年人能力评估国家标准,统一开展老年人能力评估,评估结果作为领取老年人福利补贴、享受基本养老服务的依据。二是完善老年人福利补贴制度。三是鼓励

有条件的地区对老年人福利补贴提标扩面,不断增加制度的含金量。四是不断推进工作的精准化、规范化、便捷化,争取在今年年底前所有地区都开通亲友代办和线下办理,解决因智能化技术应用给老年人申领补贴带来的困难。

据中新网

相关新闻

我国建成世界上规模最大的社会保障体系

国家发展改革委秘书长、新闻发言人赵辰昕21日在国新办新闻发布会上说,我国建成世界上规模最大的社会保障体系。基本养老保险、基本医疗保险、失业保险和工伤保险的参保人数分别达到9.99亿人、13.6亿人、2.17亿人和2.68亿人。

据新华社微博

图说
我们的
价值观

祖国是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

